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LEDNINGEN HAR ORDET

Intervju med Mats Johansson, regi-
onråd och Anna-Lena Cederström, 
regiondirektör.

Vilken var den mest betydelsefulla hän-
delsen för Blekinge under 2007?

Mats: Vad gäller klara beslut så vill 
jag framhålla EU-kommissionens 
godkännande av strukturfondspro-
grammen Skåne-Blekinge respektive 
Södra Östersjöprogrammet. I dessa 
tillsammans finns cirka 1,8 miljarder 

kronor som stöd för regional kon-
kurrenskraft och tillväxt.
Anna-Lena: En annan viktig händel-
se var Regionstyrelsens tillsättning av 
klimatrapportörer. De kommer att 
skriva ett handlingsprogram för hur 
miljöfrågorna ska integreras i vårt 
arbete.

Vilka är de viktigaste målen för 2008?

Mats: Infrastrukturpropositionen 
kommer att vara en milstolpe under 
2008. Regionens framtid är beroende 

av vårt arbete för fungerande vägar 
och kommunikationer samtidigt som 
klimatfrågan måste vävas in i alla 
diskussioner och beslut. Vi kommer 
också att fortsätta Blekinges nya till-
växtresa, med bland annat satsningar 
på högskolan och ett regionalt 
näringslivskontor. 
Anna-Lena: 2008 blir ett viktigt år 

även för det internationella arbetet. 
Gränserna vidgas alltmer och när-

området för vår verksamhet omfat-
tar numera till exempel Polen och de 
Baltiska staterna. Grannländer som 
tidigare sågs som biståndsprojekt 
har blivit fullvärdiga partners och 
här har Region Blekinge spelat en 
viktig roll som huvudaktör i flera 

stora samarbetsprojekt. Ett sådant 
fortsättningsprojekt är Baltic Master 
II som startar under 2008 på initiativ 

av Region Blekinge.

Ska Blekinge ha en speciell profil eller 
satsa på bredd?

Mats: Vår uppgift är att skapa 
förutsättningar för tillväxt, vi ska 
inte bestämma inom vilka områden 
tillväxten ska ske. Men det är viktigt 
att vi gör tydligt för vår omvärld vad 
vi är extra duktiga på här i Blekinge.
Anna-Lena: För att fler ska förstå 

vilken attraktiv region detta är, så 
ser jag gärna att vi utmärker oss mer 
som turistregion. Turismen har stor 
potential som näring och kan också 
locka fler till Blekinge för permanent 

boende. Därför kommer vi under 
2008 att satsa på marknadsföring av 

Blekinge.
 
Mats: Blekinge har ju sedan länge en 
stark profil inom IT och Telecom 

och där är vi fortfarande mycket 
framgångsrika. Vi är också bra på 
att samla och korsbefrukta hög 
kompetens inom olika områden. 
Ett exempel är det nyligen slutförda 
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LEDNINGEN HAR ORDET

 Fakta om Blekinge 2007

sjösäkerhetsprojektet Baltic Master 
med 40 partners från 7 östersjölän-
der, som drevs med Region Blekinge 
som huvudansvarig.  
Anna-Lena: I Baltic Master har vi 
bland annat jobbat för bättre bered-
skap vid oljeolyckor och projektet 
utsågs av EU:s Regionkommitté 
till Europas bästa maritima projekt 
2007. Ett bevis på att utmärkelsen 
var välförtjänt fick vi se vid oljeo-
lyckan i Öresund där den oljeplan 
som användes vid saneringen var 
ett direkt resultat av arbetet i Baltic 
Master.
 
Hur kommer framtidens Blekinge  
att se ut?
Mats: Jag tror att utvecklingen 
kommer att gå fortare än vi kan 
föreställa oss idag. Gränser kommer 
att ha mindre betydelse och män-

niskor blir mera rörliga. Redan idag 
studerar ungdomar från Blekinge 
vid universitet i till exempel Odense 
och Gdansk och det kommer att bli 
helt naturligt att röra sig i en försto-
rad region för såväl utbildning som 
arbete. 
Anna-Lena: Många möjligheter finns 

redan och det handlar nu mycket om 
att övervinna de mentala gränserna. 
Genom våra konkreta samarbetspro-
jekt bryter vi ner sådana gränser och 
skapar förutsättningar för framtiden. 
Yngre generationer kommer inte 
vara sena att utnyttja att vi befinner 

oss mitt i en av Europas mest spän-
nande tillväxtregioner.  

Anna-Lena Cederström,  
regiondirektör

Mats Johansson, regionråd

2007 2006

Yta 2 941 km2 ;  0,72 % av riket

Invånare 151 900 ; 1,65 % av riket 151 436 ; 1,66% av riket

Invånare/km2     51,65 ; 22,38 riket 51,5 ; 22,2 riket

Andel befolkning kvinnor/män 49,5/50,5 ; 50,3/49,7 riket 49,6/50,4 ; 50,4/49,6 riket

Inflyttning kvinnor/män 2 413/3 034 2 400/3 056

Utflyttning kvinnor/män 2 207/2 650 2 143/2 478

Andel förvärvsarbetande  
20-64 år kvinnor/män %

75,2/79,1 ; 76,7/78,6 riket 73,9/78,1 ; 73,7/77,5 riket

Inpendling kvinnor/män 2 027/4 431 1 948/4 336

Utpendling kvinnor/män 2 105/4 166 2 078/4 243

Utbildning minst tre år eftergymna-
sial 20-64 år kvinnor/män

18,4/13,7 ; 21,9/16,9 riket 17,6/13,5 ; 21,1/16,6 riket
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Regionfullmäktige

57+57

Nämnd för kultur

7+7

Regionstyrelse

17+11

Nämnd för turism  
och marknadsföring

7+7

Beredning för  
Internationell  

samverkan

15 ledamöter

Beredning för  
utbildning och  

forskning

15 ledamöter

Beredning för tillväxt och 
Infrastruktur

15 ledamöter

Revisorer

3

Arbetsutskott

7+7

Politisk organisation 2007-2010

Vi har ansvar för den regionala utvecklingen

REGION BLEKINGE

Region Blekinge är ett samverkans-
organ och har det samlade politiska 
ansvaret för Blekinges regionala ut-
veckling. Medlemmar är Karlskrona, 
Ronneby, Karlshamns, Sölvesborgs 
och Olofströms kommuner samt 
Landstinget Blekinge.

Vårt uppdrag

Region Blekinge har av medlemmar-
na fått i uppdrag att främja Blekinges 
utveckling bl.a. genom att:

 vara Blekinges regionala politiska 
företrädare
 verka för hållbar tillväxt och utveck-

ling i Blekinge
 samverka inom och utanför Blekinge

   

¢

Dessa uppdrag ska även genomsyra 
de uppgifter Region Blekinge fått 
enligt Lag (2002:34) om samverkans-
organ i länet:

 ta fram ett utvecklingsprogram för 
regionen – Blekingestrategin

 ansvara för det regionala tillväxt-
programmet, genomförande av 
Blekingestrategin

 besluta om regionala projektmedel 
 planera och prioritera infrastruk-

turen, bl.a. genom upprättande av 
länsplaner för regional infrastruktur

 samordna utvecklingsinsatser samt 
uppföljning av åtgärder och effekter.

Med utgångspunkt från uppdrag 
från medlemmarna, lagstiftningen 
och ansvaret för det regionala till-
växtprogrammet har Region 
Blekinge fokuserat på följande sex 
verksamhetsområden:

 Näringspolitik inklusive besöks-
näringen

 Utbildning och kompetensför-
sörjning

 Forskning och innovation
 Kultur
 Infrastruktur och kommunika-

tioner
 Internationellt samarbete inklusive 

Östersjösamarbete
Miljö och jämställdhet är horison-
tella uppgifter som ska genomsyra 
alla verksamhetsområden.
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Regionfullmäktige och  
regionstyrelse

Region Blekinge leds av ett region-
fullmäktige med 57 ledamöter och 
en styrelse med 17 ledamöter. Två 

tredjedelar av ledamöterna i fullmäk-
tige utses av kommunerna och en 
tredjedel av Landstinget Blekinge.
För vart och ett av de prioriterade 
områdena finns en politisk nämnd 

eller beredning. Regionfullmäktige 
utser regionstyrelsens 17 ledamöter.

Efter valet till landsting och kom-
muner 2006  blev det förändringar 
i mandatfördelningen för de olika 
partierna i Region Blekinge.

¢
 
Regionfullmäktige består sedan  
2007 av:  
Socialdemokraterna: 24  
Moderaterna: 12

 
Centerpartiet: 5 
Folkpartiet: 4
Sverigedemokraterna: 4
Kristdemokraterna: 3
Vänsterpartiet: 3
Miljöpartiet: 2

Den politiska organisationen ändra-
des enligt organisationsschemat ovan 
från och med 2007. Den innebär 
att istället för 5 nämnder inrätta-
des 2 nämnder och 3 beredningar. 
Nämnden för kultur och nämnden 
för turism och marknadsföring finns 

fortfarande kvar.

Medel för utvecklingsprojekt

Det finns medel att söka hos Region 

Blekinge för olika regionala utveck-
lingsprojekt. År 2007 disponerade  
Region Blekinge samverkansorgan 
19,2 miljoner kronor i sådana pro-
jektpengar. Från och med 2007 till 
och med 2013 finns strukturfonds-
pengar att söka i nya mål 2. Dessa 
administreras och beslutas av Region 
Blekinge och Region Skåne tillsam-
mans inom partnerskapet för NUTS 
II-området Skåne-Blekinge.
Även utvecklingspengar för kultur-
projekt finns att söka liksom kultur-
stipendier.

¢

REGION BLEKINGE
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”Blekingestrategin ska leda oss i vårt arbete  
mot visionen Må Gott i Blekinge” 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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Under 2007 har Region Blekinge 
kraftsamlat kring de sex prioriterade 
verksamhetsområdena (innovation – 
och förnyelse, tillgänglighet – trans-
porter och infrastruktur, kunskaps- 
och lärande region för ett hållbart 
samhälle, gränsöverskridande arbete 
– Östersjösamarbetet är centralt, 
kultur och turism) med starkt fokus 
på Blekinges nya tillväxtresa.

För Region Blekinge som samver-
kansorgan med uppdraget att verka 
för hållbar tillväxt och utveckling i 
Blekinge är dialog och samverkan 
i de strategiska uppdragen central. 
Det innebär att föra Blekinges talan 
på den nationella och internationella 
arenan. Således är den inre dialogen, 
medlemsdialogen på hemmaarenan 
viktig – för Blekinges gemensamma 
uppfattning i centrala gemensamma 
frågor och för att skapa mervärde 
och nytta för medlemmarna.

Under våren samlades den nya 
regionstyrelsen för att inleda pro-
cessen, Blekinges nya tillväxtresa. 

Viktiga frågor som diskuterades 
var hur förbättrad infrastruktur 
och ökningen i Blekinges hamnar 
leder till hållbar tillväxt, var uppstår 
nya/framtida kluster och inom vilka 
områden och inte minst, vilken 
bild har omgivningen av Blekinge. 
Processen har under året fortsatt 
tillsammans med Blekinges närings-
liv och sedermera med studenter på 
Blekinge Tekniska Högskola. Ett 
kompletterande arbetsnamn har 
tillkommit i processen Blekinges 
nya tillväxtresa – ”Think Blekinge”. 
Dialogresan under 2007 har bidragit 
till ett antal beslut. Regionstyrelsen 
har bl.a. fattat beslut om att inleda 
förstudier kring ”Blekinge Business 
Region – ett regionalt näringslivs-
kontor” samt ”Bilden av Blekinge 
– en varumärkesprocess”.

Parallellt med dialogresan pågår 
ett kontinuerligt arbete för att flytta 

fram Blekinges positioner gällande 
förbättrad infrastruktur. 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Verksamhetsberättelse  
för Region Blekinge 2007



8

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Regionernas uppvaktning på Rosen-
bad med efterföljande debattdag på 
centralstationen i Stockholm gav in-
tryck på berörda ministrar och stats-
sekreterare. Att vi i södra Sverige ser 
ett annat omland än många andra 
regioner i Sverige med Östersjö-
länderna som nära grannar och nya 
transportstråk inte bara i nord-sydlig 
riktning utan också i öst-västlig. Ett 
starkt Östersjöengagemang är viktigt 
för Blekinges utveckling och tillväxt. 
Länderna runt Östersjön har en 
samlad befolkning på drygt 100 mil-
joner och en bruttonationalprodukt 
på drygt 2 000 miljarder dollar. 

Under året har ett antal större eu-
projekt som Region Blekinge drivit 
(inom ramen för Interreg IV B, Öst-
ersjöprogrammet) avslutats.  I och 
med detta har resultaten från projek-
ten kunnat kommuniceras såsom i 
sjösäkerhetsprojektet Baltic Master, 
transport- och infrastrukturprojek-
ten Baltic Gateway PLUS och East 
West Transport Corridor. Genom 
projektet Baltic Gateway PLUS har 
angelägna infrastruktursatsningar i 
Blekinge som E22 och Sydostlänken 
draghjälp. Projekten har gett posi-
tiva avtryck och uppmärksammat 
Blekinge, såväl på den nationella 
som på den internationella arenan. 
Nämnas kan att Baltic Master fick 

EU-kommissionens pris för bästa 
EU-projekt inom kategorin maritima 
projekt. För att fortsätta verka för 
den hållbara Östersjöns utveckling 
har regionstyrelsen beslutat om att 

inleda arbetet om en fortsättning på 
projektet – Baltic Master II.

I Blekingestrategin framgår att 
kartbilden ”Det hållbara Blekinge” 
är överordnad de övriga kartbilder-
na. Under året har klimattemat varit 
ett återkommande tema för diskus-
sion. I samband med att Region 
Blekinge samordnade gemensam 
ansökan till klimatinvesteringspro-
grammet – KLIMP, beslutades om 
att tillsatta två klimatrapportörer och 
politisk referensgrupp ur region-
styrelsen. Uppdraget till klimatrap-
portörerna är att till regionstyrelsen i 
juni -08 presentera en sammanställ-
ning och ett handlingsprogram för 
Region Blekinge gällande klimatfrå-
gorna. 

En viktig fråga för regionstyrelse- 
och fullmäktige under 2007 har ock-
så varit att nå samsyn i regionernas 
ansvar och geografi inför framtiden. 

Den parlamentariska kommitté som 
tillsattes av regeringen 2003 med 
uppdrag att se över strukturen och 
uppgiftsfördelningen inom samhälls-
organisationen ”Ansvarskommit-
tén” lämnade under februari -07 sitt 
slutbetänkande. Kommitténs förslag 
”Hållbar samhällsorganisation med 
utvecklingskraft” har behandlats av 
regionfullmäktige liksom över 500 
övriga remissinstanser. Beslut med 
anledning av dessa avgör på vilket 
sätt utvecklingen i landets regioner 
kan drivas vidare under politisk 
ledning.
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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Samordning och genom-
förande av det regionala 
utvecklingsarbetet 

Region Blekinge har två uppdrag. 
Det första kommer från de sex 
medlemmarna och omfattar de sex 
prioriterade områdena, där den 
gemensamma nämnaren är att verka 
för Blekinges utveckling, flytta fram 

positionerna och skapa ett mervärde. 
Det andra kommer från riksdag 

och regering där Region Blekinge 
har getts ansvaret för att inom de 
nationella målen genomföra den 
regionala utvecklingspolitiken. För 
denna gäller målet Väl fungerande 
och hållbara lokala arbetsmarknads-
regioner i alla delar av landet. I det 
statliga uppdraget ingår att ta fram 
ett regionalt utvecklingsprogram/
Blekingestrategin.

Region Blekinge berörs också 
av EU:s sammanhållningspolitik. 
Den ena målet som skall uppfyllas 
är Regional konkurrenskraft och 
sysselsättning (Mål 2) det andra är 
Territoriellt samarbete (Mål 3). 

För Mål 2 erhåller Blekinge 
strukturfondsmedel dels genom det 
Regionala strukturfondsprogram-
met för regional konkurrenskraft 
och sysselsättning 2007 – 2013 för 

Skåne - Blekinge (regionala fonden), 
dels genom den regionala planen för 
Skåne – Blekinge i det Nationella 
strukturfondsprogrammet för regio-
nal konkurrenskraft och sysselsätt-
ning 2007 – 2013 (sociala fonden).

Strukturfondsmedel för Mål 3 
kanaliseras genom de olika program-
men för territoriellt samarbete som 
Östersjöprogrammet och det nya 
programmet för Södra Östersjön, 
CBC South Baltic. 

Nationella strategin för regio-
nal konkurrenskraft, entreprenör-
skap och sysselsättning

Sammanhållningspolitiken och den 
regionala utvecklingspolitiken vägs 
samman i den Nationella strate-
gin för regional konkurrenskraft, 
entreprenörskap och sysselsättning 
2007 – 2013. Prioriterade områden 

är Innovation och förnyelse, Kom-
petensförsörjning och ökat arbets-
kraftsutbud, Tillgänglighet samt 
Gränsöverskridande samarbete. Den 
nationella strategin utgör styrdoku-
ment för det Regionala tillväxtpro-
grammet. 

Samordning och genomförande 
sker genom verksamhetsområdet 
programlagt regionalt utvecklingsar-
bete, där målet är en ökad samord-
ning mellan olika politikområden 
för en hållbar regional utveckling. 
Området omfattar Blekingestrategin 
samt Regional projektverksamhet. 
De medel som disponeras kommer 
från det regionala utvecklingsan-
slaget (33:1) samt från strukturfon-
derna. 

Region Blekinges verksamhet 
är komplex. De båda uppdragen 
skall vägas samman. För att få en 
helhetssyn och överblick gentemot 

¢

medlemmarna och andra intres-
senter har inom Regions Blekinges 
kansli bildats ett Projektkontor. Men 
sammanvägningen förutsätter också 
att Region Blekinge deltar i olika 
övergripande nätverk som kontakter 
med nationella myndigheter.

För att genomföra den Nationella 
strategin har under 2007 påbörjats 
ett arbete med att ta fram ett nytt 
Regionalt tillväxtprogram 2008 

– 2010. Region Blekinges verksam-
hetsplan för 2008 har anpassats till 

den Nationella strategins priorite-
ringar. 

Region Blekinges 
projektkontor

Regionstyrelsen beslutade under 
våren 2007 om att bilda ett projekt-
kontor. Syftet med verksamheten är 
att främja utveckling och tillväxt i 
Blekinge genom att etablera ett stöd 
för projektutveckling och för att ut-
nyttja de möjligheter som EU:s olika 
program ger.

Det övergripande målet är att 
främja regional utveckling och till-
växt genom att etablera en stödverk-
samhet för samordnad projektut-
veckling inom Region Blekinge. 

I projektkontoret finns även 

Europa Direkt Blekinge för att nå 
allmänheten med relevant EU-infor-
mation. Målgruppen för arbetet är 
Region Blekinges medlemmar, Läns-
styrelsen i Blekinge och Blekinge 
Tekniska Högskola liksom represen-
tanter från näringslivets organisatio-

¢

 VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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ner, samt t.ex. ALMI, ideella orga-
nisationer och i viss mån enskilda 
företag. Att svara på EU-relaterade 
frågor från allmänheten och bistå 
med projektrådgivning, inom en 
bred spännvidd av EU:s fonder och 
program, är viktiga delar av Europa 
Direkt:s verksamhet. Särskilda insat-
ser har under 2007 riktats till skolor 
i Blekinge med resultat att man kan 
se en påtagligt ökad frekvens av 
deltagande från Blekinges sida i det 
programutbud som EU:s program 
för livslångt lärande erbjuder.

Under år 2007 har ett partnerskap 
bildats för Regionala och Sociala 
fonden. Totalt består partnerskapet 
av 17 personer varav sju från Ble-
kinge län. Fyra av representanterna 
är utsedda av Region Blekinge och 
i projektkontorets arbete ingår att 
bereda projektansökningar och ge 
information till Region Blekinges 
representanter.

En viktig del i arbetet med pro-
jektansökningar är att kontrollera att 
projekten överensstämmer med det 
regionala utvecklingsprogrammet 

och att projekten i tillräckligt hög 
grad tar hänsyn till miljö, jämställd-
het, integration samt tillgänglighet.

Andra insatser under året har 
varit att medverka till programfram-
tagandet för Regionala och Sociala 
fonden, CBC-programmet och Öst-
ersjöprogrammet. Projektkontoret 
har även medverkat vid framtag-
ningen av Landsbygdsprogrammet 
och en representant från Region 
Blekinges projektkontor finns med i 

partnerskapet för detta program.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Regionala planer
8 st

Regionala utvecklingsstrategier
RUP 21 st

Regionala tillväxtprogram
RTP 21 st

Regionala strukturfonds- 
program (ERUF) 8 st

Nationellt  
strukturfondsprogram (ESF)  

1 st

Nationell strategi för regional  
konkurrenskraft, entreprenörskap  

och sysselsättning 2007-2013

Nationell nivå

Flerlänsnivå

Länsnivå
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Region Blekinges sex 
verksamhetsområden

1. Innovation och Förnyelse  
- Blekinges nya tillväxtresa 

Processen med Blekinges nya till-
växtresa inleddes med en kick-off  
för regionstyrelsen den 28 februari 

– 1 mars. Målet var att Blekinge ska 

bedriva en innovativ utvecklings-
process som är världsunik och som 
bidrar till lä¬nets långsiktiga tillväxt. 
Beslut togs under våren att skriva 
fram tre strategier: Innovations-, 
Forskning och Utvecklings- och IT-
strategin. Nästa steg var att samla re-
presentanter från näringsliv, Blekinge 
Tekniska Högskola, kommuner och 
Blekingerådet till en träff  den 23 maj 
för en dialog angående tillväxtresan. 
Tre viktiga satsningar identifierades 

i dialogen: Kraftsamling kring BTH, 
ett regionalt näringslivskontor och 
en förstärkt bild av Blekinge.

Blekinge Business Region 
Under året startades projektet 
”Blekinge Business Region” och en 
projektledare anställdes i oktober 
med ansvar för att ta fram ett förslag 
till organisation och verksamhetsidé 
för ett samlat regionalt näringslivs-

kontor som bygger på det regionala 
utvecklingsprogrammet samt att i 
samverkan med kommunerna verka 
för att stärka Blekinges Intäktsbas.

Regionalt Tillväxtprogram 2008-2010
Under slutet av 2007 initierades 
arbetet med att ta fram ett regionalt 
tillväxtprogram för tidsperioden 
2008-2010. Arbetet med att ta fram 

ett regionalt tillväxtprogram är från 
och med 2008 en frivillig verksamhet 

i regionerna, men Nutek uppmanar 
regioner att fortsätta. Blekinge läns 
nya regionala tillväxtprogram kom-
mer att fastställas under våren 2008 

och är baserat på den nationella 
strategin för konkurrenskraft, entre-
prenörskap och sysselsättning, det 
regionala strukturfondsprogrammet 
och den sociala struktursfondspla-
nen för Skåne-Blekinge samt Cross-
Border Cooperation-programmet.

Innovationsstrategi
Beslut togs under våren 2007 att 
skriva fram tre strategier: Innova-
tions-, Forsknings- och Utvecklings- 
samt IT-strategin. Arbetet med att 
skriva fram gjordes i samverkan med 
ett EU-projekt, Meripa; Methodo-
logy for European Innovation Policy 
Assessment. Meripa syftade ytterst 
till att ta fram en verktygslåda för 
hur man arbetar med regionala inno-
vationspolicier.

2. Tillgänglighet - transporter och 

infrastruktur

Uppgiften att förbättra tillgänglighe-
ten har sin grund i ett statligt 
uppdrag att besluta om priorite-
ringar bland åtgärder när länsplaner 

för regional infrastruktur upprättas, 
men också utifrån den styrning och 
vägledning som Region Blekinges 
medlemmar uttrycker i förbunds-
ordningen. För medborgarna ska en 
ökad tillgänglighet ge bättre service, 
större arbetsmarknad och större ut-
bud av nåbara fritidsaktiviteter med 
mera och för näringslivet ge fördelar 
som ökad tillgång till arbetskraft och 
tillgängligare råvaror och underlätta 
kundrelationer. 
Det övergripande målet är att 
Blekinges transportsystem ska vara 
en drivkraft för regionens sociala, 
ekologiska och ekonomiska utveck-
ling. Inte minst klimatfrågan och hur 
den kommer att påverka hur vi reser 
och transporterar varor och gods har 
kommit i fokus under 2007.

Blekinges växande roll som inter-
nationell transportnod är ett strakt 
argument varför Region Blekinges 
prioriterade infrastruktursatsningar 
fullt ut ska föras in i de nationella 
väg- och banverksplanerna 2010-

2020, och i ett så tidigt skede att 
bristerna kan åtgärdas i nutid. Detta 
framgår också i det yttrande över 
Hamnutredningens (Hamnstra-
tegi – strategiska hamnnoder i det 
svenska godstransportsystemet) 
slutsatser som Region Blekinge  
lämnat till regeringen. 

 
Region Blekinge har också under 
året yttrat sig över; 
– Förslag till reviderade långsiktiga 
nationella investeringsplaner för väg 
och järnväg, 2004-2015

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Det Hållbara Blekinge
Vision: Morgondagens Blekinge är ett 
hållbart samhälle där kvinnor och män 
är friska, där sysselsättningen är hög och 
medborgarna känner sig trygga - var de än 
bor i regionen.



– Inriktningsunderlag inför den 
långsiktiga infrastrukturplaneringen 
för perioden 2010-2019 

– Framtidens flygplatser – utveckling 

av det svenska flygplatssystemet

– Strategiska godsnoder i det 
svenska transportsystemet
-Strategiska nät av kombiterminaler 
– intermodala noder i det svenska 
godstransportsystemet.
Utifrån det övergripande målet 
hur Blekinges transportsystem ska 
utvecklas för att möta framtiden har 
Region Blekinge till regeringen pekat 
ut de fyra högst prioriterade sats-
ningarna i Blekinge. Dessa priorite-
ringar har lämnats till regeringen i 
yttrande inför revidering av nuva-
rande planer, för den långsiktiga 
infrastrukturplaneringen och senast 
under den hearing som näringsde-
partementet bjöd in till i december 
2007.

Region Blekinges prioriteringar
Region Blekinge har under 2007 
aktivt medverkat till att förbättra 
planeringsläget för de utpekade prio-
riteringarna; 
– Upprustning av E22 till fyrfältsväg
– Ombyggnad av rv 121, Tvärleden, 

Vilshult – länsgränsen Skåne
–Upprustning av Kust till kustbanan 
sträckan Emmaboda –- Karlskrona
– Förverkliga Sydostlänken, en ny 
järnväg mellan Blekinge Kustbana 
och södra stambanan i Älmhult.

E22 AB har, med parterna 
Region Skåne, Region Blekinge, 
Regionförbundet i Kalmar län, Öst-
sam och Sydsvenska Industri- och 
Handelskammaren, fungerat som 
sammanhållande organisation för 
upprustningen av E22 och där kun-
skap samlats och sammanställts för 
att användas i kommande överlägg-
ningar med regeringen om en snabb 
utbyggnad av E22.

Ett särskilt uppdrag i interreg-
projektet Baltic Gateway PLUS har 
varit att studera olika modeller för 
alternativa finansieringslösningar 

som alternativ till den traditionella 
finansieringen av infrastrukturpro-
jekt i Sverige.

För sträckan Lösen – förbi Jämjö 
har Region Blekinge och Karlskrona 
kommun gemensamt bekostat en 
förstudie som 2008 fortsätter med 

en vägutredning.
Diskussioner har förts med 

Vägverket om att ytterligare för-
bättra planeringsläget för hela E22 
genom länet med de möjligheter 
som finns för stöd från EU:s nya 

strukturfondsprogram med upp till 
50 procent bidrag till projekterings-
åtgärder.

Genom beslut i Region Blekinge 
finns medel anvisade i Länstran-
sportplanen för Tvärledens utbygg-
nad genom Blekinge. Underhand 
har Vägverkets kostnadskalkyl näst 

intill fördubblats och som också lett 
till att byggstarten skjutits fram till 
2008.

Region Blekinge, Regionförbun-
det Kalmar län och Regionförbundet 
Södra Småland erbjöd i en gemen-
sam avsiktsförklaring 2007-06-07 till 
näringsdepartementet en förskotte-
ringslösning för upprustning av Kust 
till kustbanan, bandelen Emmaboda-
Karlskrona. I en särskild skrivelse 
2007-06-20 till infrastrukturminister 
Åsa Torstensson har Region Ble-
kinge också begärt en överläggning 
med regeringen om upprustning av 
Kust till kustbanan.

Region Blekinge har medfinansierat 

och deltagit i arbetet med en förstu-
die som syftar till att ta fram under-
lag för en utbyggnad av järnvägen 
mellan Blekinge Kustbana (Karls-
hamn) och Olofström (Sydostlän-
ken). Förstudien har under 2007 
varit ute på remiss och parterna i 
projektet håller nu på att samman-
ställa och avsluta studien. Under 
början av 2008 kommer ställning tas 

till hur projektet ska drivas vidare.
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Det Samverkande Blekinge
Vision: Morgondagens Blekinge  
samverkar med positiva krafter.  
Inåt. Utåt. I alla väderstreck.

Det Attraktiva Blekinge
Vision: Det är en önskan för kvinnor 
och män i alla åldrar att bo och verka 
i, eller besöka morgondagens Blekinge.
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Blekingetrafiken
Region Blekinge har på uppdrag av 
ägarna samlat dessa till ägarsamråd 
och utfärdat gemensamma ägardi-
rektiv till Blekingetrafikens bolags-
stämma.

Flygförbindelser
Region Blekinges långsiktiga arbete 
med att verka för internationella 
flygförbindelser från Ronneby gör 

att Blekingeflyg från och med 2007-

08-27 flyger till Gdansk tre gånger 
i veckan.

Antalet flygavgångar mellan Ron-
neby och Stockholm (Arlanda och 
Bromma) är nu 13 under vardagar 

och lördagar/söndagar fyra till fem. 

3. Blekinge – En kunskaps- och 
lärande region för ett hållbart 

samhälle

Beredningen har under året haft 
fokus på omvärldsbevakning och 
kompetensutveckling. Det genom-
gående temat har varit Det framväx-
ande digitala utbildningslandskapet. 
Learning lab vid BTH har demon-
strerat ny teknik för undervisning 
och möten. Presentation har skett 
av CFL:s vuxenutbildningsportal 
NetVux samt Kompetens Direkt. 

Regionförbundet i Kalmar har tagit 
fram denna portal, där det ges  
möjlighet till studievägledning On 
Line. Beredningen har fått en ge-
nomgång av EU:s nya ramprogram 
för livslångt lärande. Dessa innehål-
ler de olika utbytesprogrammen 
mellan skolor i Europa.
Inom området Infrastruktur för 
Vuxnas lärande har Region Blekinge 
deltagit i CFL:s LU-projekt, där 
utbildningen sätts in i ett tillväxtper-
spektiv för att stimulera lokal och 
regional utveckling. Noder i denna 
process är de lärcentra som finns i 

Sölvesborg, Olofström och Karls-
hamn. LU-projektet har inriktats 
mot att stimulera utvecklingen av 
dessa lärcentra samt att stimulera 
utvecklingen av nya lärcentra. Bered-
ningen har här fått en genomgång 
hur man arbetar med Vuxnas lärande 
i Ronneby kommun.

Under året har påbörjats ett 
arbete med att ta fram en Regional 
innovationsstrategi och en Regional 
forsknings- och utvecklingsstrategi. 
Dessa utgår från Blekingestrategin 
och är verktyg för att genomföra 
denna. Syftet med dessa är också 
en anpassning till innovations- och 
forskningspolitiken inom EU som 
har tydliga regionala förtecken.

Region Blekinge och Regionför-
bundet i Kalmar har till Industride-
legationen lämnat in en ansökan om 
att få Teknikcollege Sydost certifie-
rat. På nationell nivå har tagits fram 
kvalitetskriterier för Vård- och om-
sorgscollege. I avvaktan på dessa har 
frågan om Vård- och omsorgscollege 
i Blekinge flyttats fram till 2008.

Region Blekinge deltar i arbetet i 
Sydsams forskningsberedning.  
Inför en ansökan från SydSam 
till EU:s sjunde ramprogram för 
forskning och utveckling inom 
området Social Platform har Region 
Blekinge uppdragit åt landstingets 
Kompetenscentrum att genomföra 
en kartläggning i Blekinge. Sydsams 
EU-ansökan blev dock inte beviljad 
och detta innebar att Sydsams sty-
relse nu uppdragit till medlemmarna 
att inventera ”FoU-landskapet” inför 
medverkan i kommande ansöknings-
omgångar. För Blekinges del lyfts 
äldreområdet fram. 

Region Blekinge har tillsammans 
med fyra andra europeiska regioner 
deltagit i Meripa, ett forskningspro-
jekt som gjort jämförande studier 
över vad som ligger bakom varför 
vissa regioner är mer innovativa och 
därför mer framgångsrika än andra. 
Meripa avslutades i december, då 
rapporten överlämnades till EU-
kommissionen.

Presidiet har under året haft över-
läggningar med Komvux, landstinget 
och BTH för att få information om 
aktuella utvecklingsfrågor bl.a. Aka-
demi Sydost.

Beredningen har deltagit i arbetet 
i det Gemensamma regionala kom-
petensrådet Sydost och i det Regio-
nala kompetensrådet för Blekinge. I 
och med att Länsarbetsnämnderna 
har upphört har det Regionala kom-
petensrådet avvecklats. För att inte 
rådets kompetens skulle gå förlorad 
är det nu en referensgrupp till FoU-
beredningen för att identifiera nya 

utbildningsbehov i Blekinge bl.a. 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Det Tillgängliga Blekinge
Vision: Morgondagens Blekinge är knut-
punkt för Östersjöregionens människor, 
tankar, transporter och kommunikationer.
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inför den kommande Yrkeshögsko-
leutredningen.  
Presidiet har haft ett möte med refe-
rensgruppen.

4. Strategiskt gränsöverskridande 
arbete – Östersjösamarbetet är 
centralt 

Handlingsprogrammet för strategiska 
Östersjöfrågor 
Region Blekinge är mycket fram-
gångsrik när det gäller att knyta nya 
kontakter i Östersjöområdet och 
Östersjö- och Europaperspektivet 
genomsyrar många av Region Ble-
kinges aktiviteter. Det finns en lång 

erfarenhet inom Region Blekinge att 
vara Lead Partner i större gränsöver-
skridande projekt.

 
För att skapa en långsiktighet och ut-
hållighet i arbetet med de strategiska 
Östersjöfrågorna antog regionfull-
mäktige 2006 ett Handlingsprogram 
för strategiska Östersjöfrågor. Hand-
lingsprogrammet understryker att 
Östersjöarbetet ska knyta an till och 
främja den regionala utvecklingen 
för att skapa ett mervärde samt att 
de horisontella målen ska genomsyra 
Östersjöarbetet. Programmet har va-
rit styrande för verksamheten under 

2007. Fem Östersjö- och Europafrå-
gor har prioriterats:
-Euroregion Baltic (ERB)
-Östersjökommissionen inom 
CPMR
-BlekingEUnited/Europa Direkt 
Blekinge 
-Strategiska interregionala samar-
betsprojekt 
-De nya generationerna 

Under hösten 2007 har beredningen 
för internationell samverkan till-
sammans med kansliet följt upp 
och utvärderat handlingsprogram-
met. Utvärderingen har redovisats 
och godkänts av regionstyrelsen. I 
huvudsak ligger gjorda prioriteringar 
fast med två undantag: BlekingE-
United/Europa Direkt Blekinge har 
inordnats i det nya projektkontoret 
och det nya EU-programmet för 
södra Östersjön CBC South Baltic 
har tillkommit.

Euroregion Baltic och Seagull II 
Samarbetet i Euroregion Baltic 
(ERB) har fördjupats under 2007. 
Genomförandet av det gemen-
samma utvecklingsprogrammet och 
arbetet med att förstärka ERB:s 
institutionella kapacitet har inten-
sifierats under året. Arbetet har 

framförallt finansierats inom ramen 

för Interregprojektet Seagull II, som 
avslutades vid årsskiftet, där Region 
Blekinge har varit en aktiv partner. 

I mars 2007 var Region Blekinge 
värd för ERB:s rådsmöte. Vid mötet 
inleddes det svenska ordförande-
skapet under ledning av Region 
Blekinge och ERB:s nya ordförande 
Bernth Johnson. Region Blekinge 

har under 2007 varit samordnare för 
den svenska parten i ERB och värd 
för det svenska sekretariatet.  

Under 2007 har ett flertal stora 

aktiviteter genomförts, däribland 
ERB Youth Conference i den polska 
staden Elblag i april med ca 100 

ungdomar från ERB-området.  
Konferensen resulterade i inrät-
tandet av ERB Youth Board vid 
rådsmötet i december. ERB Youth 
Board ska utgöras av åtta ungdoms-
representanter som även ska sitta 
med i ERB:s råd och styrelse. Ar-
betet med att integrera ungdomar i 
ERB har varit prioriterat under 2007 
och kommer att vara fortsatt prio-
riterat under kommande år. Region 
Blekinge har även aktivt drivit på en 
förändring av ERB:s styrelse som i 
framtiden kommer att utgöras av nio 
ledamöter, en från varje region samt 
ordförande för ungdomsstyrelsen. 

Region Blekinge har även drivit 
en rad andra viktiga frågor i ERB:s 
råd och styrelse, bland annat gäl-
lande problematiken med gränspas-
sage till Kaliningrad samt arbetet 
med ett yttrande från ERB om 
EU:s grönbok för maritima frågor. 
ERB har även under lång tid varit 
mycket drivande i arbetet för att 
få ett eget Interreg A-program i 
södra Östersjöregionen och ERB 
finns representerat i programmets 

övervaknings- och styrkommitté.  
Inför hösten 2008 planeras ett stort 

ERB-arrangemang i Bryssel för att 
försöka påverka arbetet med EU:s 
Östersjöstrategi och öka kunskapen 
om ERB.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Det Innovativa Blekinge
Vision: Morgondagens Blekinge präglas 
av ett öppet sinne, viljan att förändra och 
modet att pröva nya idéer.
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CBC South Baltic 
Region Blekinge har under flera år 

varit mycket aktivt i arbetet med att 
skapa ett särskilt EU-program för 
det gränsöverskridande samarbetet 
i södra Östersjön i allmänhet och i 
synnerhet inom Euroregion Baltic. 
Arbetet har skett i nära samarbete 
med näringsdepartementet, Region 
Skåne, Kalmar och Kronoberg. I 
december godkände EU-kommissio-
nen South Baltic Cross-Border Co-
operation Programme 2007-2013 . 

Regionerna Skåne, Blekinge och 
Kalmar har härigenom fått ett an-
svar för genomförandet. 

Regeringen har efter nominering av 
regionstyrelsen utsett ledamot samt 
ersättare i programmets övervak-
nings- och styrkommittéerna. Region 
Blekinges kansli kommer att vara så 
kallad Contact Point för program-
met.

Programmet innehåller brutto ca 
700 miljoner kronor. Med detta pro-
gram öppnas nya stora möjligheter 
till samarbete mellan regionerna runt 
södra Östersjön för att genomföra 
Lissabon- och Göteborgsagendorna.  

 
5. Kultur

Verksamheten under 2007 följde det 
kulturpolitiska handlingsprogram 
som tagits fram av Region Blekinge.

Under 2007 gjordes en studie/in-
ventering av den kreativa sektorn  
i Blekinge. Studien av den kreativa 
sektorn syftade till att analysera 
kreativa näringars omfattning, bredd, 
struktur, kompetens och värde. 
Målet var att statistiskt och geogra-
fiskt synliggöra den kreativa sektorn 

i Blekinge. Arbetet med kreativa 
sektorn kommer att fortsätta under 
2008.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

Verksamhetstöd 2007

Kulturinstitutioner

Stipendier/pris

Studieförbund

Ungdomsorganisationer

Idrottsorganisationer

Kulturorganisationer

Projektstöd

16 285 500 SEK

7 370 000  SEK

1 195 000 SEK

724 500 SEK

1 645 000 SEK

2 000 000 SEK

100 000 SEK
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Projektet Freden i Roskilde - Gräns-
land har pågått under 2007, en 
projektsamordnare har anställts för 
att samordna aktiviteter och händel-
ser som ska hända under 2007 och 
2008. Samordnaren kommer också 

att ta fram informationsmaterial, 
webbsida och underlag som ska 
användas till besökare, Blekingebor 
och elever. Under 2008 når projektet 

sin kulmen och vi räknar då med att 
ha nått 100 000 personer och att alla 

skolbarn i Blekinge ska ha arbetat 
med Roskildetemat. Samarbetspart-
ners för att nå detta är bl.a. fören-
ingar, organisationer, kommuner och 
Region Blekinge.

Sedan år 2002 finns en avsikts-
förklaring Kultur i sydost där Region 
Blekinge, Regionförbundet i Kalmar 
län och Regionförbundet Södra 
Småland fastslår att den gemen-
samma målsättningen är att i ett 
nyskapande, gränsöverskridande och 
kreativt klimat stödja kultur avhög 
kvalité inom resp. geografiskt om-
råde. Förtroendevalda representanter 
för kulturen, de träffas fyra gånger 
per år för att diskutera gemensamma 
frågor och däremellan träffas ansva-
riga tjänstemän med tät frekvens för 
att bereda frågorna. 

Kultur i Sydost har under en 
längre period fokuserat på dans-
frågan och under hösten 2007 har 
rekryteringsarbetet till en danskon-
sulent pågått. Tjänsten har blivit till-
satt och arbetet med Sydostdansen 
börjar januari 2008.

Under hösten bjöds presidierna i 
kommunernas kulturnämnder in för 
en diskussion om vad som händer 
i kommunerna och regionen samt 

tänkbara gemensamma planer, man 
beslutade om att fortsätta träffas 
för erfarenhetsutbyte och framtida 
utvecklingsprojekt.

Kulturpris
Årets kulturpris på 40 000 kronor 
gick till textilkonstnär Annika Ek-
dahl, Kyrkhult. Annika Ekdahl har 
etablerat sig som en nyskapare inom 
den svenska textila konsten. Hon har 
sin utgångspunkt i den vävda bilden, 
gobelängen, där hon väver in både 
dåtid och nutid. Annika Ekdahl visar 
på ett lustfyllt sätt den krävande 
tekniken med färgstarka och berät-
tande bilder.

Kulturstipendier
Region Blekinge delar årligen ut 
stipendier till sökande inom samtliga 
kulturområden såväl som journalistik 
och humanitär verksamhet. Stipen-
dium kan tilldelas person född eller 
bosatt i Blekinge eller med annan 
anknytning till Blekinge. Under året 
har det inkommit 37 ansökningar.

Region Blekinges Kulturstipendi-
um 2007 delades ut till fyra stipen-
diater med vardera 15 000 kr. 
 
6. Turism

Region Blekinges Turism- och mark-
nadsföringsnämnd ansvarar regionalt 
för de frågor som rör turism- och 
besöksnäringen.

Övergripande mål i verksamheten 
är att tillgängliggöra och synliggöra 
Blekinge för besökare och därige-
nom göra det möjligt för näringen 
att växa. Operativt är inriktningen att 
utveckla näringen stabilt och långsik-
tigt med fler besökare under större 

delar av året. Privata och offentliga 

aktörer skall på ett starkare och tyd-
ligare sätt enas i marknadsförings- 
och produktutvecklingsprocesser.

Turismverksamheten har präg-
lats av att turistchefstjänsten varit 
vakant större delen av året. Några 
nya projekt har ej initierats, utan 
verksamheten har till största delen 
förvaltats i enlighet med tidigare års 
verksamhet.

Till största del är det marknads-
föringsaktiviteter som genomförts 
– trycksaker, annonsering och 
deltagande i mässor. Hemsida och 
distribution av broschyrer är också 
en viktig del av detta. Vissa av akti-
viteterna har skett i samarbete med 
Destination Blekinge.

För att öka kompetensen om be-
söksnäringen har en 2-dagarsutbild-
ning genomförts med 60 deltagare 
– vilka utgjorde en blandning av 
kommersiella, offentliga som ideella 
intressenter.

Enligt den senast gjorda under-
sökningen ökade tillväxten mätt i 
antalet gästnätter på kommersiella 
anläggningar under 2006 med 7,8%, 

jämfört med 2005 ( källa TEM Ble-
kinge 2006).

Nämnden har inför 2008 beslutat 

om ett mötesupplägg som syftar till 
att utifrån övergripande mål och in-
riktningar kraftsamla besöksnäringen 
i Blekinge – med tydliga mål och en 
plan för gemensamma aktiviteter 
inom produktutveckling, mark-
nadsföring/försäljning respektive 
information/gästmottagning.   

VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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Projekt där Region Blekinge 
varit projektledare 

East West Transport Corridor 
(EWTC)

Projektet EWTC där Region Ble-
kinge fokuserar på transportkorrido-
ren Vilnius- Esbjerg via Klaipeda/
Kaliningrad, Blekinge och Öresund 
med anslutningar mot Ryssland, 
Svarta havet och Kina. Projektet 
som hade slutkonferens december 
2007 har engagerat 42 olika partners 
från Danmark, Sverige Ryssland, 
Litauen och Kina. Målet är att stärka 
korridoren som en viktig korridor 
 

¢

 
 
i det Europeiska perspektivet. Vid 
slutkonferensen antogs en hand-
lingsplan för hur det fortsatta arbetet 
ska bedrivas. Projektomslutningen 
har varit ca 30 miljoner kronor med 
50% EU finansiering. Ytterligare 

information www.ewtc.org 

Baltic Gateway,  
Baltic Gateway Plus

Baltic Gateway avslutades i början 
av 2006 då de politiska ledarna runt 
södra Östersjön antog en handlings-
plan för hur transportsystemet i  
 

¢

 
 
södra Östersjön bör vidareutvecklas 
(Baltic Gateway Quick Start Pro-
gramme, QSP). Inom ramen för 
Baltic Gateway PLUS har arbete 
skett med hur QSP kan implemen-
teras och finansieras. Slutkonferens 

hölls i Bryssel november 2007 då en 
handlingsplan antogs av de regio-
nala politiska ledarna runt södra 
Östersjön. Projekten har omsatt ca 
30 miljoner kronor med 50% EU 

finansiering. Ytterligare information 

www.balticgateway.se 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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Baltic Gateway Tacis  
(Kaliningrad projekt)

Baltic Gateway Tacis som startade 
hösten 2006 är ett projekt som gett 
partners i Kaliningrad en möjlig-
het att på ett integrerat sätt delta 
i arbetet med Baltic Gateway och 
Batic Gateway PLUS. Huvuddelen 
av projektbudgeten som uppgår till 
ca 1,5 miljoner kronor (90 % EU 

bidrag) har använts av olika partners 
från Kaliningrad region. Region 
Kaliningrad har haft huvudansvaret 
för det ryska deltagandet och region 
Blekinge har haft huvudansvaret 
för administration och ekonomi i 
projektet. Målet har varit att stu-
dera möjligheterna att utveckla 
Kaliningrad regionen till en större 
transporthub i Östersjön. Projektet 
kommer att avslutas våren 2008. 

Ytterligare information  
www.balticgateway.se

Baltic Master

Projektet är ett sjösäkerhetsprojekt 
som fokuserat på beredskap, före-
byggande åtgärder samt den lokala 
planeringen och förvaltningen av 
kustzoner och marina områden.
Under två och ett halvt år har Re-
gion Blekinge drivit projektet, som 
samlar 40 partners från sju Östersjö-
länder. Projektet avslutades i decem-
ber 2007. Projektets målsättning har 
varit att höja sjösäkerheten i Öster-
sjön genom att lyfta fram det lokala 
och regionala perspektivet. Flera 
viktiga resultat har producerats inom 
projektet, som till exempel rekom-
mendationer för oljeskyddsplanering 
på lokal nivå samt en handlingsplan 
för Östersjön. 

¢

¢

Genom Baltic Master har Region 
Blekinge haft inflytande på olika na-
tionella och internationella strategier 
och agendor såsom EU:s maritima 
policy, Östersjöprogrammet samt 
Helcoms aktionsplan. Som ett kvitto 
för väl utfört arbete tilldelades Baltic 
Master utmärkelsen ”Europas bästa 
maritima projekt” av Regionkommit-
tén under vintern 2007.

Region Blekinge har nu tagit 
initiativ till ett fortsättningsprojekt, 
Baltic Master II. Projektet kommer 
att fortsätta ta tillvara det lokala och 
regionala perspektivet samt arbeta 
för en ökad sjösäkerhet i Östersjön. 
Projektet beräknas starta under 
vintern 2008.     

RED

Syftet med projektet Regional 
Economic Development, RED är 
att främja bilateralt samarbete på 
lika villkor mellan södra Sverige och 
Kaliningrad region i Ryssland samt 
att etablera ett nätverk mellan per-
soner på lokal och regional nivå som 
arbetar med ekonomisk utveckling.

Slutkonferensen är planerad att 
genomföras i Kaliningrad den 9 och 

10 april 2008. 

Sammanfattningsvis kan sägas 
att projektet, trots de tydliga kultu-
rella skillnader som visat sig, lyckats 
genomföra projektet i enlighet med 
den projektplan som godkänts av 
styrgruppen för EU-programmet. 
Interreg IIIB. Bland annat så har 
det utarbetats en gemensam strategi 
för fortsatt samarbete mellan södra 
Sverige och AMOKO, den ryska 
motsvarigheten till svenska kom-
munförbundet.  

¢

Vår förhoppning är att strategin 
undertecknas mellan SydSam och 
AMOKO på slutkonferensen våren 
2008. 

Folkhögskola i Kaliningrad

I början av 2007 etablerades en rysk 
variant av en svensk folkhögskola i 
Kaliningradregionen. Region Ble-
kinge var projektägare som huvud-
sakligen finansierades av Utrikes-
departementet. Huvudintressenter 
har varit Litorina Folkhögskola i 
Karlskrona och Blekinge läns Folk-
högskola i Bräkne-Hoby. Projektet 
genomfördes under två år och i allt 
väsentligt uppnåddes uppsatta mål.
 

AKTA i Blekinge

AKTA är ett trafiksäkerhetsprojekt 

och ett samarbete mellan Region 
Blekinge och Vägverket sydöst. 
Projektet, som är treårigt och avslu-
tas 2008, ingår i Regional Samling 

och den s.k. Nollvisionen. Under 
2007 har länets samtliga kommuner, 
Landstinget Blekinge, Länsstyrelsen 
m.fl. aktörer lagt en politiskt antagen 

och uppföljningsbar avsiktsförkla-
ring gällande trafiksäkerhet. 

Därmed är målet för 2007 upp-
fyllt. Under året har AKTA arrange-
rat fyra seminarier för skilda mål-
grupper; trafikmedicin, ungdomar, 

alkohol och trafik, en s.k. domarkurs 

samt ett avstämningsseminarium 
tillsammans med kommuner och 
landsting. 

¢

¢
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Nätverk
SydSam

SydSam är en nätverksorganisation 
för kommunförbund, landsting och 
regioner i Jönköpings, Hallands, 
Kronobergs, Skåne, Blekinge och 
Kalmar län. De sex sydsvenska länen 
har tillsammans ca 2,3 miljoner invå-
nare fördelade på 77 kommuner.

SydSams huvuduppgifter:
-Bevaka och  företräda medlemmar-
nas intresse 
-Komplettera och ge mervärde till  
medlemmarnas aktiviteter
-Främja regional och lokal tillväxt 
och utveckling i SydSverige
Arbetet inom SydSam har utvecklats 
till att bli mer tematiskt inriktat mot 
fyra fokusområden:
-Forskningsplattform inom sociala 
området
-Transporter och infrastruktur
-Klimatfrågan
-Maritim säkerhet

CPMR 

Region Blekinge fick vid Östersjö-
kommissionens (BSC) generalför-
samling årsmöte i Bodö i juni 2007 
igenom ett tillägg till resolution 
inom transportområdet, att kommis-
sionen gentemot EU, hårdare skulle  
 

¢

¢

 
 
trycka på nödvändigheten av att 
utveckla ytterligare sjömotorvägar i 
sydöstra Östersjöområdet. 

Östersjökommissionen inom 
CPMR (Conference of  Peripheral 
Maritime Regions of  Europe) och 
Baltic Development Forum (BDF) 
var initiativtagare till EU-projektet 
InterBaltic, med syftet att studera 
handelsströmmar från Kina och 
Ryssland till Östersjöområdet. 
Genom projektet har Blekinges 
hamnar uppmärksammats som 
knutpunkt för trä, fisk och contai-
nertransporter från Nordnorge till 
Central- och Östeuropa och i början 
av 2008 kommer provtransporter att 

påbörjas.

Baltic Link Association

Region Blekinge är medlem i detta 
nätverk med över 20 medlemmar 
från kommuner, regionförbund och 
hamnar i Sverige från Västra Göta-
land till Blekinge.
Organisationen bildades 2005 och 
samarbetar nära med dess polska 
motsvarighet, ARCA, för att stärka 
EU:s transportkorridor VI från 
Katowice i söder till Gdansk i norr.

Baltic Link sekretariatet i Växjö 
har hållit samman Motorways of  the 
Sea ansökan till Bryssel för Karls-
krona-Gdynia men också aktivt  

¢

 
 
drivit andra infrastrukturfrågor som 
upprustning av Kust till Kustbanan 
och gemensamt vägnummer (v27) 
inom stråkets svenska del. 

Föreningen har tagit initiativ till 
uppvaktningar av näringsdeparte-
mentet avseende den nationella in-
frastrukturplaneringen samt genom 
remisser och lobbyverksamhet gett 
sin syn på främjandet av trans-
portstråket mellan Göteborg och 
Blekinge.

Samarbete med Sida  
Östersjöenheten

Region Blekinge har allt sedan 
starten 2006 ett nära samarbete 
med Sida Östersjöenheten i Visby. 
Under Almedalsveckan i juli genom-
förde Region Blekinge ett mycket 
lyckat seminarium om det regionala 
samarbetet i södra Östersjöområdet. 
Östersjöenheten har även bland an-
nat gett bidrag till Euroregion Baltics 
ungdomskonferens i Elblag i Polen, 
förstudien till Baltic Master II och 
en förstudie om marknadsföring av 
världsarven runt Östersjön.

¢
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Ekonomi

Budgetkommentarer

Årets resultat uppgår till + 82 634 

kronor. Det finns både positiva 

och negativa budgetavvikelser. Den 
politiska organisationen visar på ett 
underskott på ca 50 tkr, beroende på 
nya arvoden som beslutades under 
året, turismen visar på ett överskott 
på ca 90 tkr, till största delen bero-
ende på att turistchefstjänsten har 
varit vakant under halva året. Perso-
nalkostnaderna överskrider budget 
beroende på att pensionsskulden har 
stigit kraftigt under året, detta beror 
på att man har använt en ny beräk-
ningsmetod för skulden.  

¢

 
 
 

Region Ble kinges pensionsskuld har 
stigit med ca 25 % vilket är en kraf-
tig ökning. Dessutom finns beslut på 

särskild avtalspension för en person 
på kansliet. Kostnaden har inrymts 
i 2007 års resultat. Balanskravet är 
uppfyllt och de finansiella målen 

som utgör budgeten är uppfyllda i 
och med det redovisade resultatet. 
Budget 2007 omsluter 90,3 miljoner 

kronor, bokslut visar på en om-
slutning på ca 80 miljoner kronor. 

Orsaken till detta är projekten som 
inte har uppnått budgeterade nivåer. 
Projektomslutningen beror till stor 
del på övriga partners engagemang i

projekten. I budget 2007 var det för-
sta gången projekten budgeterades.

De projekt som Region Blekinge 
deltar i har under året omsatt drygt 
34 miljoner kronor, d.v.s. projekt-
verksamheten är större är regionens 
ordinarie verksamhet om man bort-
ser från kulturbudgeten som erhålls 
från landstinget. De stora Interreg-
projekten har avslutats 2007-12-31. 

Region Blekinge har i dessa projekt 
förskotterat stora summor likvida 
medel som ska erhållas från EU 
under 2008. De projekt som Region 

Blekinge är involverade i, redovisas i 
särskilt PM.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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RESULTATRAKNING
 Not 2007 2006
   
VERKSAMHETENS INTÄKTER    
Intressentbidrag 1 15 539 100 14 500 218
Projektintäkter   35 361 041 16 592 892
Kulturbudget  30 096 600 29 305 400
Övriga intäkter  1 034 901 0
Summa intäkter  82 031 642 60 398 510 
   
VERKSAMHETENS KOSTNADER    
Personalkostnader 2 -15 513 640 -7 566 085
Projektkostnader  -31 959 913 -16 681 275
Kostnader politisk organisation 3 -4 548 435 -3 244 950
Kulturbudget  -28 895 768 -28 125 000
Övriga kostnader 4 -1 046 370 -4 516 034
Summa kostnader  -81 964 126 -60 133 344

RESULTAT FÖRE AVSKRIVNINGAR  67 516 265 166
    
Avskrivningar  -176 578 -223 572
RESULTAT EFTER AVSKRIVNINGAR  -109 062 41 594
    
Finansiella intäkter  191 696 34 436
Finansiella kostnader  0 0
ÅRETS RESULTAT  82 634 76 030
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BALANSRAKNING
 Not 2007 2006 
TILLGÅNGAR 
Anläggningstillgångar    
Materiella anläggningstillgångar    
Inventarier 5 250 069 174 688
Datorer 5 34 999 102 588
Summa materiella anläggningstillgångar  285 068 277 276
Finansiella anläggningstillgångar
Långfristig fordran Landstinget  30 400 000 0
Summa finansiella anläggningstillgångar  30 685 068 277 276

Omsättningstillgångar    
Kortfristiga fordringar    
Kundfordringar 6 398 175 546 546 
Övriga kortfristiga fordringar 7 1 070 227 338 199
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 8 9 620 471 4 348 376
Summa kortfristiga fordringar  11 088 873 5 233 121
Kassa och Bank  
Kassa, Postgiro och Bank 9 16 972 528 21 735 549
Summa kassa och bank  16 972 528 21 735 549
Summa omsättningstillgångar  28 061 401 26 968 670
Summa tillgångar  58 746 469 27 245 946
 
EGET KAPITAL OCH SKULDER    
Eget kapital 10   
Balanserat resultat  3 732 005 3 655 976
Årets resultat  82 634 76 030
Summa eget kapital  3 814 639 3 732 006
Långfristiga skulder    
Skuld tillväxtkonto  30 400 000 0
Summa långfristiga skulder  30 400 000 0
Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder  1 160 466 821 330 
Pensionsskuld 11 721 865 0
Övriga kortfristiga skulder 12 1 075 913 897 560
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 13 21 573 586 21 795 050
Summa kortfristiga skulder  24 531 830 23 513 940
Summa eget kapital och skulder  58 746 469 27 245 946
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FINANSIERINGSANALYS
  2007 2006
DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN
Verksamhetens intäkter exkl uttag verksamhetsf  82 031 642 60 398 510
Verksamhetens kostnader  -81 964 126 -60 133 344
Verksamhetens nettointäkter  67 516 265 166

Skatteintäkter  0 0
Finansiella intäkter  191 696 34 436
Finansiella kostnader  0 0
Extraordinära intäkter  0 0
Extraordinära kostnader  0 0
Verksamhetsnetto  259 212 299 602

INVESTERINGAR    
Bruttoinvesteringar  -223 354 -196 380
Försäljning av anläggningstillgångar  38 983 0
Investeringsnetto  -184 371 -196 380

FINANSIERING   
Utlåning  0 0
Utlåning/ökning långfristiga fordringar  0 0
Återbetald utlåning  0 0
Upplåning  0 0
Långfristig upplåning  0 0
Amortering  0 0
Kortfristig upplåning  0 0
Amortering  0 0
Övrig finansiering  0 0

Finansieringsnetto  0 0

JUSTERING FÖR FÖRÄNDRING AV RÖRELSE 
KAPITAL EXKL LIKVIDA MEDEL  74 841 103 222

Förändring av omsättningstillgångar  -5 855 752 15 227 631 
Förändring av kortfristiga skulder  1 017 890 1 940 220

FÖRÄNDRING AV LIKVIDA MEDEL  -4 763 021 17 271 073
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NOTER
 Bokslutskommentarer

Redovisnings- och värderingsprinciper - Allmänt

Årsredovisningen har upprättats enligt kommunal  

redovisningslag och i enlighet med god redovisningssed.  

I Pensionsskuld redovisas hela pensionsskulden enl KPA´s 

beräkning efter reduktion för tillgångarna i pensionsstiftelsen. 

Fordringar är upptagna med de belopp vilka de efter individu-

ell prövning beräknas inflyta.

 Not 1 Intressentbidrag
 2007 2006

Medlemsavgift från kommunerna 6 438 540 5 780 609

Medlemsavgift från Landstinget 6 388 560 5 730 609

Statsanslag 32:1 2 712 000 2 989 000

 15 539 100 14 500 218 

 Not 2 Personal, sjukfrånvaro
 2007 2006

Total sjukfrånvaro/Ordinarie Arbetstid  

Män 0,9% 5,0% 

Kvinnor 1,8% 0,4% 

Totalt 1,4% 5,0%

Långtidssjukfrånvaro/Total sjukfrånvaro  
Män 0.0% 89,4%

Kvinnor 50,7% 0

Totalt 38,2% 85,1%

Personal, medelantal anställda inkl projekt  

Kvinnor 14,9 14

Män 11,5 11

Totalt 26,4 25

Personalkostnader 2007

Personalkostnader brutto  15 513 640

Personalkostnader projektfinansierade  -7 225 308

Personalkostnader kansliet  8 288 332 

 Avvikelserna i personalkostnaderna består i ökning 
av pensionsskulden samt löneskatt  

 Not 3 Kostnader politisk organisation
 2007 2006

Regionfullmäktige 428 046 257 920 

Regionstyrelsen inkl AU o RS o/f 2 646 525 912 276

IK-nämnden, fötroendevalda 0 159 815

IK-nämnden, verksamhet 0 54 990

Beredn/tillväxt/infrastruktur, förtroende 106 951 0

Beredn/för tillväxt/infrastruktur, verksamh 277 88 0

UFK-nämnden, fötroendevalda 0 154 296

UFK-nämnden, verksamhet 0 10 946

Beredn/utbildn/forskn, förtroende 193 434 0

Beredn/utbildn/forskn, verksamhet 61 108 0 

Blekinge utbildningsforum 2 480 28 863

ÖE-nämnden, fötroendevalda 0 230 945

ÖE-nämnden, verksamhet 0 257 131

Beredn/intl. samverkan, förtroende 193 341 0

Beredn/intl. samverkan, verksamhet 22 198 0

K-nämnden, förtroendevalda inkl 

folkrörelsearkiv 280 104 255 255 

K-nämnden, verksamhet 55 885 15 846

Turismnämnden 210 195 266 857

Till styrelsens förfogande 178 400 129 647 

Region Blekinge 2006+ 0 73 955

Blekingestrategin 4 662 0 

Jobben, jobben, jobben 5 223 335 245

Revisorer inkl. revisionprojekt 132 095 100 963

 4 548 435 3 244 950

   
 Not 4 Ersättning till revisorerna

 2007 2006

I övriga rörelsekostnader ingår ersättning

till Ernst &Young och Öhrlings            

inkl konsultuppdrag och projekt 625 220 142 000
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NOTER
 Not 5 Materiella anläggningstillgångar

Avskrivningstid:  

Inventarier 5 år och Datorer 3 år

 2007 2006 

Inventarier   

Ingående anskaffningsvärde 525 982 458 544

Årets anskaffning 214 861 67 438

Årets försäljning/utrangering 0 0

Utgående anskaffningsvärde 740 843 525 982

    
Ingående ackumulerade avskrivningar 351 294 248 860

Årets avskrivningar 139 480 102 434

Årets försäljning/utrangering 0 0

Utgående avskrivningar 490 774 351 294

Utgående balans 250 069 174 688

 

Datorer   

Ingående anskaffningsvärde 574 960 446 018

Årets anskaffning 8 493 128 942

Årets försäljning/utrangering -398 537 0

Utgående anskaffningsvärde 184 916 574 960

   

Ingående ackumulerade avskrivningar 472 372 351 234 

Årets avskrivning 37 098 121 138

Årets försäljning/utrangering -359 553 0

Utgående avskrivningar 149 917 472 372

Utgående balans 34 999 102 588

   

 

 Not 6 Kundfordringar
 2007 2006 

Enligt kundreskontra 398 175 546 546

Utgående balans  398 175 546 546 

 Not 7 Övriga kortfristiga fordringar
 2007 2006 

Observationskonto (Reseförskott etc) 122 922 41 919 

Momsfordran 947 305 296 280

Övriga kortfristiga fordringar 0 0

Utgående balans 1 070 227 338 199

 Not 8 Förutbetalda kostnader  
och upplupna intäkter
 2007 2006

Upplupna intäkter  
Baltic Gateway plus 1 528 537 0

Baltic Master 3 435 101 2 486 226

Interregkontoret okt-dec 2005 1 102 719 1 102 719

Övriga projekt 3 069 708 311 069

Förutbetalda kostnader   
Lokalhyror 0 239 716

Övriga poster 484 406 208 646

Utgående balans 9 620 471 4 348 376

 Not 9 Kassa och bank
 2007 2006

Kassa  3 739 2 609

Postgiro 815 086 563 943

Bank 16 153 703 21 168 997

Utgående balans 16 972 528 21 735 549
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NOTER
 Not 10 Eget kapital

 2007 2006

Belopp vid årets ingång  3 732 005 3 655 976

Årets resultat 82 634 76 030

Utgående balans 3 814 639 3 732 006

 Not 11  Pensionsskuld   
 2007 2006

Total skuld enligt KPA Beräkning 5 015 490 3 956 701

Marknadsvärde i pensionsstiftelsen 4 423 625 -4 348 888

Avtal särskild avtalspension 130 000 0

Underskott i pensionsstiftelsen 591 865 0

Överskott i pensionsstiftelsen 0 392 187

Utgående balans 721 865 0

    
 Not 12 Övriga kortfristiga skulder

 2007 2006

Gruppförsäkringspremier 260 612 193 949

Sociala avgifter 396 060 301 279

Innehållen källskatt 419 241 315 950

Mervärdesskatt och reklamskatt 0 50

Observationskonto 0 0

Övriga kortfristiga skulder 0 86 332

Utgående balans 1 075 913 897 560

 Not 13 Upplupna kostnader 
och förutbetalda intäkterna
 2007 2006 

Semesterlöner 504 967 354 096

Upplupna sociala  

avgifter semesterlöner 162 517 114 302

Särskild löneskatt pensionskostnader 300 421 445 999

Reserverade medel pågående projekt 2 897 879 3 074 329

Övriga interimsskulder 17 707 802 17 806 324

Utgående balans 21 573 586 21 795 050
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REVISIONSBERÄTTELSE
Revisionsberättelse för år 2007

 
Vi, av regionfullmäktige utsedda revisorer har granskat den verksamhet som bedrivits i regionsty-
relsen, nämnden för turism och marknadsföring, samt nämnden för kultur under år 2007. 
Regionstyrelsen och nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för 
att det finns en tillräcklig intern kontroll samt återredovisning till regionfullmäktige. Revisorernas 

ansvar är att granska verksamhet, kontroll och redovisning samt att pröva om verksamheten bed-
rivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag.

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
Region Blekinges revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och om-
fattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.

Resultatet av fördjupade granskningsinsatser har förmedlats under året i särskild rapport. Vi 
åberopar denna särskilda rapport samt bifogad revisionsrapport. 

Vi bedömer sammantaget att regionstyrelsen och nämnderna har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Räkenskaperna bedöms i allt 
väsentligt vara rättvisande. Styrelsens och nämndernas interna kontroll bedöms ha varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ledamöterna i regionstyrelsen och nämnderna ansvarsfrihet.

Vi tillstyrker att Region Blekinges årsredovisning för 2007 fastställs.

Karlskrona 2008-03-17

Anna Ottosson Peter Wald Berit Pagels
Ordförande 
 
Till Revisionsberättelsen hör bilaga Revisionsrapport

¢
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STYRELSE & REVISORER

Ersättare

Tommy Andersson (s)
Patrik Hansson (s)
Kjell-Åke Karlsson (s)
Kalle Sandström (s)
Suzanne Svensson (s)
Roger Fredriksson (m)
Robert Gajos (m)
Nils Ingmar Thorell (fp)
Malin Åman (c)
Johnny Martinsson (kd)
Claes Jansson (mp)

¢ Revisorer

Anna Ottosson (m)
Berith Pagels (c)
Peter Wald (s)

¢

Styrelseledamöter¢

 Mats Johansson (s), ordförande Margaretha Olsson (s), 1:e vice ordförande Heléne Björklund (s) 

 Bernth Johnson (s) Alexander Wendt (m), 2:e vice ordförande Christina Mattisson (s)

 JanAnders Palmqvist (s) Sven-Åke Svensson (s) Marie Sällström (s) 

 Carl-Göran Svensson (m) Jennie Johannesson (v) Gunbritt Hedén (m) 
 

 Jimmie Åkesson (sd) Gustav Nilsson (m) Bo Löfgren (fp) 

 Magnus Larsson (c) Inga Lill Siggelsten Blum (kd)

 
 



30

Mats Johansson (s), ordförande

Margaretha Olsson (s), 1:e vice ordförande

Heléne Björklund (s)
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Carl-Göran Svensson (m)

Jennie Johannesson (v)

Gunbritt Hedén (m)

Jimmie Åkesson (sd)

Gustav Nilsson (m)

Bo Löfgren (fp)

Magnus Larsson (c)

Inga Lill Siggelsten Blum (kd)
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